

各位新生同學大家好：

非常歡迎並且感謝各位選擇了國立金門大學，進入了大學的階段，環境也隨著改變，因此各位要適應內外環境的變化，做出最好的調整、因應和準備。

2021年的夏天，除了國家代表隊在東京奧運的表現非常振奮人心，另一個大家普遍關注的議題就是新冠肺炎的影響。猶記上學期期末實行三級警戒，台灣的內需市場受到很大的衝擊，像是住宿業、餐飲業、觀光業、零售業、運輸業、補教業等等，基本上百工百業都不免受到創傷。學校也一律改成線上授課，實體的課程與活動幾乎全面停擺。這段期間，日常的生活習慣突然被外力中斷，大家的壓抑感都不免非常沉重。

幸虧國人們歷經一個多月的努力，伴隨疫苗施打率逐漸上升，總算是邁向降級、解封的道路前進，原本美好的前程又重新出現希望的曙光。彷彿長期雌伏、醞釀的能量即將爆發，彷彿今日一切的掙扎都是為了明日積蓄力量。過一陣子，當我們回顧這一段低谷期，已經改變了我們自己、淬鍊了我們的身心。

終究最可怕、最煎熬的不是黑夜本身，反倒是盼不到黎明升起的那一份絕望。因此，時時刻刻抱持對於自己的憧憬與期待，充滿希望的火苗，將陪伴每個人渡過一道又一道難關。

各位新生們，未來的大學生涯中，學校會盡力協助各位完成大學學業，各系所也已經盡力規劃各式各樣足以引導並發展學生各項職能的課程，期許每一位學生都能夠在春風化雨的關愛中默默耕耘、奮力成長。整個過程，每個人都有選擇權、自主權，透過不同的方法，走在不同的路徑上，朝著預定的目標，甚至最終表現得比起原本的預期還要更好、更接近完美。

有一句教育界的老話說，「教育無他，唯愛與榜樣而已」，在校的每一位師長在學生階段的時候，都付出比別人更多的代價與努力，可以說擁有比常人更堅定邁向目標的強大心靈，毫無疑問就是眼前最好的學習榜樣。平日，準備好向師長們發問，更要準備好隨時接受師長們的教導，每一次互動的經驗、思考的碰撞都將成為躍遷的契機，都將成為展現自己個人特質的最佳舞臺。

當我們對一望無際的大海心生嚮往，還有什麼能夠阻止我們出航呢？祝福 110 學年度入學的金大新生，不久的未來，你們都將成為自己認識的，最好的築夢者。

國立金門大學校長 **陳建民** 敬上

中華民國 110 年 8 月 5 日